



# 百万美元抽奖 鼓励选民投票特朗普 马斯克被法庭传唤

3月5日,在美国旧金山市政厅外,市民经过投票指示牌。



费城地区检察官、民主党人拉里·克拉斯纳28日向费城县普通法院提起诉讼,指控马斯克和他创立的助选组织“美国政治行动委员会”相关人员举行“非法抽奖”,违反宾州关于禁止非法抽奖和欺骗消费者的法规,请求法官下令阻止相关活动。

费城县普通法院一名法官30日签发传票,要求马斯克等所有当事方必须在规定时间出现在法庭现场,法官将听取双方诉请。据美联社报道,检察官克拉斯纳表示不排除发起刑事指控的可能,以保护公众不受“非法抽奖”和“干扰选举公正”行为之害。

美国定于11月5日举行总统选举投票。马斯克公开支持共和党总统候选人、前总统特朗普,利用旗下的社交媒体X平台和“美国政治行动委员会”助选,近期最惹人注目的举动便是面向7个“摇摆州”选民举办线上抽奖活动。

抽奖以呼吁支持言论自由和持枪权的“请愿”活动为由头,规定从10月19日起至11月5日投票日当天,每天从宾夕法尼亚、亚利桑那、佐治亚、密歇根、内华达、北卡罗来纳和威斯康星7州所有签名参加请愿的登记选民中抽取一人,赠予100万美元奖金;头三天抽奖仅限于宾州选民,22日起7州选民均有资格。

宾州有19张选举人票,是7个“摇摆州”中的“大块头”,向来是民主、共和两党的“必争之地”,在近期多数民调显示两方势均力敌的形势下更显重要。不过,费城长期是民主党的票仓。

马斯克的“百万美元抽奖”活动赚足眼球,也招致法律界和民主党方面的质疑。美国媒体上周报道,美国司法部已向“美国政治行动委员会”发警告函,提醒其可能违法。

随着大选临近,美国各界忙着“站队”。据报道,马斯克已捐款7000多万美元助选特朗普等共和党人。同为技术大亨,美国微软公司创始人比尔·盖茨选择“背书”哈里斯。据

美国《纽约时报》本月早些时候披露,盖茨已捐款5000万美元支持哈里斯竞选。  
据新华社

美国技术大亨埃隆·马斯克在线上举办面向“摇摆州”选民的“百万美元抽奖”活动,鼓励选民向特朗普投票,被质疑有“买选票”之嫌,宾夕法尼亚州费城一名检察官日前提请当地法院下令阻止该活动。法院定于10月31日举行听证,已传唤马斯克和其他当事方当天到庭。



9月20日,在美国弗吉尼亚州阿灵顿,美国大选提前投票开始,选民排队投票。

## 新闻观察

# 竞选人竞秀“药方” 高通胀沉痾难治

2024年美国总统选举期间,通货膨胀是美国选民关注的核心议题之一,控制通胀、降低生活成本成为民主党与共和党为拉拢选民必打的政策牌。两党候选人在竞选活动中大谈“通胀解决方案”,频频向选民许诺自己的政策能有效降低生活成本。然而,他们提出的政策主张是否切中了美国高通胀问题的症结、能否切实缓解通胀难题,在美国社会引发广泛质疑。

## “像在被迫节食”

居住在弗吉尼亚州费尔法克斯的乔瓦尼·威廉姆斯一家近年来不断削减开支,不再下馆子,取消了付费有线电视服务。谈及两个孩子外出参加篮球比赛的费用,威廉姆斯感慨,“如今机票、酒店价格飞涨。疫情前,周末车票费用不到40美元,现在要75甚至85美元。”

在新泽西州纽瓦克的一家“一元店”内,45岁的顾客娅海拉·马丁内斯说,她拼命工作以支付房租、汽车贷款和保险费用,然而物价一涨再涨,她的日子始终过得紧巴巴的。她说,哪怕在“一元店”自己都不敢放手购买食物,“感觉像在被迫节食。”

美国通胀有多严重,从下列数字可见一斑:2023年,美国家庭平均可支配收入约为50年前的6倍,但数十年间美国物价水平已上涨十几倍。《福布斯》杂志调查显示,扣除通胀因素,美国人自上世纪80年代中期以来工资水平并没有提高。

最近几年,受美国财政和货币政策等因素影响,美国通胀形势明显恶化。新冠疫情暴发后,燃料油价格指数在2020年1月至2022年6月期间上涨了91%。与拜登政府上任时相比,目前美国四口之家每年在食品杂货上的花销增加了2500美元,房价上涨了近25%,实际工资收入却大幅下降。

英国《经济学家》杂志和舆观调查公司一项联合民调显示,美国近40%的选民认为,物价、通胀、就业和经济是本次美国总统选举中最重要的议题。美国耶鲁大学高级研究员、摩根士丹利亚洲区前主席斯蒂芬·罗奇说,虽然美国通胀指数近来有所回落,但民众仍然担心物价将长期处于高位。

## “药方”饱受质疑

民主党总统候选人哈里斯表示,控制通胀要从加强对食品行业监管入手。她承诺推行防止食品生产和零售企业“价格欺诈”的联邦禁令,加强对大型食品生产商并购和整合的监管。

不过,专家对此普遍质疑,认为美国物价高企的根本原因并非零售商哄抬物价,而是生产供给不足、地缘局势紧张导致供需失调等。

彭博社研究显示,美国厂商近年来提价主要是为了保持利润、应对成本上升和供应链中断。限制企业调价将影响供求关系,对经济运行极其不利。哈佛大学经济学教授肯尼思·罗戈夫认为,哈里斯政策“失焦”,“哄抬物价”与通胀没有“那么大关系”。

共和党总统候选人特朗普宣称,要缓解通胀,就得压低油价;要压低油价,就要扩大石油和天然气开采以释放更多产量。分析人士则普遍认为,特朗普的主张只是“空谈”。

美国得克萨斯大学奥斯汀分校教授迈克尔·韦伯说:“这基本上就是说说而已,因为美国总统实际上对能源供给没有任何直接控制权。”戈林-罗森瓦伊格联合公司执行合伙人亚当·罗森瓦伊格表示,企业只关注如何将利润最大化,而不是增产。“挥一下魔杖就能让产量实现增长,没有这么容易的事。”

此外,特朗普还宣称要对所有进口商品加征关税,这让许多美国人担心通胀会进一步加剧。美国前贸易代表助理威廉·克里斯特表示,对所有进口商品加征10%的关税将使服装

和玩具等日用品的价格至少上涨10%。加征关税还将使进口零部件成本上升,迫使国内制造商提高产品价格,可能导致美国家庭每年多支出1500至1700美元。

特朗普针对移民的政策也引发担忧。北卡罗来纳州立大学公共与国际事务学院政治学副教授马克·南斯认为,针对移民的收紧和限制政策只会导致劳动力短缺,推动物价上涨,进而令通胀情况持续恶化。

## “空想”逃避问题

美国两党总统候选人大谈通胀解决方案的同时,却对这些方案所需要的财政投入绝口不提,对美国当前背负的“天量”债务视若无睹。有媒体评价,哈里斯的计划缺乏细节,特朗普的计划脱离现实,双方的主张都不切实际、难以实现。

有分析人士指出,两党候选人的“空想”不仅无法解决问题,还可能进一步推升美国债务水平,加剧美国财政“寅吃卯粮”的困境。

美国独立研究机构联邦预算问责委员会近期发布的报告估算,哈里斯的经济政策可能在10年内给美国增加3.5万亿~8.1万亿美元债务;特朗普的经济政策可能给美国增加7.5万亿美元债务,最糟糕情形下会增加15.15万亿美元债务。

两党政治精英沉迷于“作秀”背后,是美国社会财富分配结构近几十年来发生的巨大变化。1963年,美国最富有家庭的财富是中等收入家庭的36倍;2022年,这一差距变为71倍。《福布斯》杂志报道,2020年以来,美国亿万富翁总财富增长了87.6%,达5.529万亿美元。另一方面,美国联邦最低时薪标准自2009年以来一直没有上调。

诺贝尔经济学奖得主、美国哥伦比亚大学教授约瑟夫·斯蒂格利茨在其著作《不平等的代价》中指出,美国贫富差距加剧的一个重要原因在于,公共政策的变化使得收入和财富分配越来越有利于富人,越来越不利于穷人。

据新华社

## 新闻链接

# 大选前夕 特朗普“前师爷”班农出狱

美国前总统特朗普的前高级战略顾问史蒂夫·班农于当地时间10月29日从联邦监狱获释,此时正值美国大选前最后一周的关键时期。据新华社此前报道,班农是特朗普的“前师爷”,曾出任特朗普的首席战略师。

2022年,班农因拒绝配合众议院特别委员会对2021年1月6日“国会山骚乱”事件的调查,并拒绝出庭作证,被陪审团裁定犯下两项“藐视国会”罪,被判入狱4个月。今年7月1日,班农抵达康涅狄格州一所联邦监狱报到,就其藐视国会罪开始入狱服刑。

班农一直是特朗普的坚定支持者。即便在今年7月入狱时,班农仍宣称他将在监狱中继续对总统选举施加影响,并保证他的“作战室”播客将继续激励特朗普的支持者。“作战室”播客在班农入狱前常位列苹果热门播客排行榜,7月初便跌出榜单,导致“MAGA”(特

朗普竞选口号“让美国再次伟大”的英文缩写)传播影响力受挫。

有数据显示,随着班农即将回归的消息传出,“作战室”播客的收听量略有回升。

在“作战室”播客中,代班主持人们纷纷对班农的回归表示庆祝。

当地时间10月28日,客座主持人娜塔莉·温特斯预告说:“距离班农在‘作战室’宣讲MAGA精神的时间不到24小时了。”随后,她将话题转向总统竞选,声称“这不是一次选举,而是选票战役”,这种煽动性的言论正是班农在2020年“阻止窃选”运动中早期推广的内容。

“我认为班农回归后,需要一些时间来恢复观众并动员他们,一周的时间可能不够充分。”媒体监督非营利组织“媒体事务”快速响应副主任玛德琳·佩尔茨表示,如果选举结果显示特朗普落后,继而出现“选后混乱”时,班农的影响力会大幅回升。

“在同类型广播员中,班农是最具天赋的人之一,擅长在时事中找出一个核心真相,再在其上构建一个复杂的阴谋论,而这些阴谋论随后成为基层采取行动的推动力。”佩尔茨评价道,“在这种特定的虚假信息传播上,没有人能达到班农的水平。”  
据红星新闻



班农



埃隆·马斯克